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blancos sobre ol pocho como una flor mar­
chita.

Los balcones cerrados y sin flores no es­
peran ya la melodiosa serenata «leí trovador 
gentil que suspiraba amores y sólo es escu­
cha en el silencio de la noche, la extraña 
sinfonía, la elegía invernal que el viento 
arranca del encordado de los hilos da nlam 
bro que semejan allá en la a'tura un gigante 
pentagrama sin notas.

Y eutro tanto, allá afuera, desfila tiritan­
do la doliente caravana de los abandonados, 
de los hambrientos, víctimas del cruel in 
vierno enemigo de los pobres sin abrigo y 
sin hogar.

Naturaleza entera se hi dormid> bijo ol 
helado soplo del invierno, pero allá en las 
cotrañaa mismas de la tierra madre, en el 
misterioso laboratorio de la Naturaleza, so 
están ya elaborando los gérmenes fecundo 
quo llenarán de flores los jardines y cubrirá 
do brotes a los árboles cuando rnsuoue el 
«resurrezit» de la Creación entera.

Delia Castellanos pe Etchepahe

Salvador Mascheroni L'i'1"". 
inudadado su estudio a U calle San José nflme- 
ro 423.

En Sao .losó, a los nueve días del mes de 
Agosto da mil novecientos veinte, a las nue­
vo y treinta de la mañana y en la Sala de 
Sesiones, se reunió el Concejo de Adminis­
tración, con asistencia do los señores Conce­
jales don Carlos Larriora, Presidente; don 
Manuel D. Rodríguez, Vico Presidente y don 
Rogelio Sagarra, Voca1, actuando el secreta­
rio señor Espinóla.—Leída el acta do la so 
sión anterior, filé aprobada sin observación. 
—Se trataron los siguientes asuntos; l.° Re­
lación de ingresos en Tesorería: seis de Agos­
to, 31761 y ocho de agosto 153 39.—2.° 
Caja Nacional de Ahorros: A Curtiduría y 
Tesorería.—3.» Caja do Jubilaciones y Pen­
siones Civiles: Archívese.—4.° Contaduría 
General du la Nación: Informe Contaduría. 
—5.» Caja de Jubilaciones y Pensiones Civi­
les: Acúsese recibo y paso a Contaduría a 
pus efectos.—0.° Contaduría Goneral de la 
Nación: A informo do la Contaduría.—7.» 
Manuel Royes, permiso para alambrar: Do 
acuerdo con el iuformo del señor juez de paz 
do la 7.’ sección, concédese a don Manuel 
Reyes el permiso para ulambiar quo solicita, 
debiendo cumplir las disposiciones del Códi­
go Rural y Ley 20 do Setiembre do 1913.— 
9.° Administración I). du Rentas: Acúsese 
recibo y háganse las coinunionoionos corres­
pondientes. — l Q.” Teófilo M. Abalo, instala­
ción de hornos de ladrillo: Se acordó canco 
der la autorización quo so solicita por el tér 
mino del coriicute año. debiendo instalar In 
fábrica en ol punto más distante do la calle, 
resolución quo votaron los señores Concejales 
Larriera y Sagarra, abstoniécdoso do hacerlo 

' el señor Rodríguez, por el hecho da ser pro- 
1 pistarlo de terrenos en aquel punto.
' 11*  Pío Cedro», permiso para alambrar;

Dr. Justo H. Cení ei ras í;"1 
del Hospital MaróL Ex-Médieo interno 
Buerger Spítel de Badea. Palmita y Corar. ;
Rayos X. Coo.-nlta» de 3 a 5, menos »4ba.l--« 
Callo Rinota *117,  Montevideo. Teléfono L» l'ru 
guaya. 5-97-lfrí ■

PÁGINA LITERARIA

Elegía invernal

Rosa Elena Gonollade Me- 
néndoz Kj'.’aSÍ

Inserte bus avisos en
I,os Principio»

que con ello obtendrá resultado

Sr. Presidente. Hay quo ver quo lo quo 
nosotros vamos a llamar decretos, son leyes 
en hi Cámara Nacional.

Sr. Alrarex. Yo por mi parto...
Sr. Presidente. El señor Rovira iba a pro­

poner un artículo.
Sr. Rovira. ¿Me permite? Yo decín deter­

minar, a qne cuestiones se les ha do llamar 
proyectos do decreto,y a cuales resoluciones. 
Por ejemplo: proyecto de decreto toda mo­
ción dirigida a ampliar, modificar, suprimir,

Enriqueta Bonavlta Salguero 
Oa fiando ingre-o rara «1 Líese [terartMMr.ral. 
Callo Solfa jf, 57*.

ine aviSa 
__jwpierde diIloro

Juan A. Abo
18 de Julio número 5W>.

Manuel Irisarri
CIRUJANO DENTISTA

Avisa a su distinguida clientela 
que desde el 1." de Agosto dará con­
sultas en San José los dias lunes, 
martes y miércoles y en Montevideo 
calle Ifuzaingó N." 1413 los jueves, 
viernes y sábados de 8 a 11 y de 13 a 
17.—Teléfono Uruguaya N." 2592 
Central.

Julio Arnábal
salterio a 1*  calle .Artigas 410 entre l-'ruguay y 
Larra Caga. San José.

Francisco M. Rovira

Guillermo J. Bozzo
mere 628. San José de Maro.

P°t *«•  «dol.üt.do 
■ neis meses » ‘

artículo primero de la Ley Orgánica de los 
Gobiernos Departamentales, dice que cada 
departamento será gobernado y administra­
do por una Asamblea Representativa, etc. 
Ahora bien: do acuerdo con estas primeras 
palabras del artículo primero, las resollido- j 
nes tomadas por esta Asamblea, señor Pre­
sidente, se deben entender soberanas, cuan­
do imponga un gravamen a la propiedad, 
cuando imponga un impuesto a los artículos, 
a los ganados, a cualquier cosa. Sería una 
resolución, producto de la voluntad Bobera- 
rana de la Asamblea. Basado en la autono­
mía que la Asamblea tiene, entiendo que la 
Ley dictada por ésta,es la voluntad soberana 
dol legislador.

Nosotros tal vez no compenetrados del 
todo, do las facultades que se le ac uerdan a 
la Asamblea, no le damos el carácter que le 
corresponde.

El municipio no depende de nadie, sino 
de In voluntad do sus habitantes. Entiendo 
que una resolución do la Asamblea es sobe­
rana, si es la voluntad de los diputados, y si 
es la voluntad del legislador es litio Ley, por 
que In Ley. es su voluntad.

Sr. liovira. Me permite una interrupción? 
El señor diputado no puede comparar Ja so­
beranía de la Asamblea Depaitamental, con 
la soberanía del Parlamento Nacional.

Sr. Menindex Clara (Mario). De acuerdo.
Sr. Salguero. Ln soberanía del Parlamen 

tu. no nos manda a nosotros, en nuestras 
resoluciones, y si eso es soberanía nosotros 
somos sobe:anos en San José.

Sr. Rovira. Debemos tener oo cuenta, que 
una Ley do la Asamblea Nacional, puede 
modificar el funcionamiento de esta Asamblea.

Sr. Salguero. Cuando estemos dentro do 
la Constitución, de nuestro Gobierno propio, 
no podrá reformarnos el Parlamento, sino 
p.rtina disposición...

Sr. Rovira. Perfectamente: non resolución 
puede reformarla Ley Orgánica de loe Go- 
biernus Departamentales.

Sr. Salguero. No la considero autoridad 
suficiente para quo ordene una cosa contra­
ria a la Loy.

Sr. Mentíndei Ciara (Mario) Pero modi­
ficando la Loy...

Sr. Rovira. Modifica el derecho de le 
Asamblea.

Sr, Salguero. Da ninguna manera, señor 
diputado. Nosotros, por el hecho de que pon­
gamos n resolución, nuestros proyectos de 
loy, no oometorínmo» un abuso, de acuerdo 
con nuestras mismas leyes que nos rigen. Por 
oír» parto si la Asamblea, que a mi juicio es 
soberana, cree que debe votar el artículo de 
la Comisión, tal como está..,

Sr. Rovira. Está votado ya,
Sr. Salguero. Me refiero al segundo—y 

habida que reconsiderar el anterior,—que lo 
vote, yo uu,

Sr. Anas. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Arias. Yo, en realidad, no quisiera ha­

cer cuestión do fondo, trat-iudu esto del Re­
glamento. So decía la otra noche, que loe 
Reglamentos no tienen una importancia tan 
trascendental, como la que queremos darle 
nosotros en alguuos mementos, desde que, 
simplementu, son aquellas disposiciones quo 
so dictan a la Asamblea para podvr delibo- 
nir con más lógica, con mayor claridad In» 1 
ciiesfjopea que en ella se debatan.

Sr. Salguero, En esto caso no, señor dipu­
tado. (Interrupciones).

Sr. Presidente. Un poco de orden, señores 
diputados.

Sr. Arias. Yo agradecería que no me in­
terrumpieran. Son dos palabras...

Sr. tlorospe. ¡Van como cuarenta!
Sr. Arias... y si me interrumpen mo van 

a obligar a decir quinientas. Con el mismo 
derecho quo se mo interrumpe, contestaré a 1 
las interrupciones y sería el cuento de nunca 
acabar. ..

Decía que no debíamos darlo mayor im- > 
portando. ..

Sr. Gorospe. ¿Me permito una interrup­
ción?

Sr. Pesiilrnle. El señor diputado pidió 
quo no so le interrumpiera.

Sr. Oorospc. Pido una interrupción y me 
la concede.

Sr. Arias. Si, eeñor.
Sr. Oorospe. Como manifestó que iba a 

decir dos palabras, yo le voy a decir tres: 
«No hable más.»

Sr. Arias. Lo quo ha dicho el señor dipu 
tildo es sencillamente una salida de touo. No 
es el caso do no hablar más, sin que se jus-

Por un ano adelantado
• seis mesas ,
• mea

DOS FUERZAS

mentó ÍmM Uj,ad: f,’erza T,c* sobrenatural 

de . , ' virtud
rardin.u' d“ ll" vi«t.,d.»
cardinales, energías preciosas dol alma.

Es menos notable la fuerzo física, material, 
que so revela por los órganos del cuerpo ha 
mano y por los diversos instrumentos para 
aprisionar'osos mismos óiganos; nos referí- 
moa a la fuerza que do un modo particular se 
impone y domina por las armas, cual ae ob­
serva en los campos de batalla.

Esta fuerza es un medio que Dios ha pues 
to en manos del hombre para determinados 
unes, sobro todo para su propia defensa, co­
mo la poseen también, con el mismo fin, loe 
seros irracionales.

La fuerza es a In vez un medio que tiene 
en sus manos la autoridad pública, para di- 
fondor loe derechos do los ciudadanos y man 
tener ol orden social, en cuales quiera cir­
cunstancias.

Este recurso es eficaz en todos los casos 
mencionados, y su aplicación está plennmen 
to justificado cuando no hay otro medio para 
mantener la disciplina, def-.-nder la justicia, 
hacer respetar el derecho o In ley, garantir la 
libertad individual y las liberta les púb'ica», 
acordadas por las constituciones de los dife­
rentes países.

Pero ende haber graves errores a este 
respecto. Una cosa os, en efecto, defender 
la verdad y la legalidad por medio do la 
fuerza, y otra cosa muy diversa es pensar 
que, per medio de la fuerza material, se 
puedo infundir la verdad y la virtud en los 
ánimos y creer que oon el simple empleo de 
la violencia es posible modificar con carácter 
real y permanente el estado do los espíritus 
extraviados, o corregirlas tendencias perver 
sas de las sociedades, corrompidas por los 
vicios y anarquizadas por la» falsas doctrinas, 
paulatinamente infiltradas eu los hogares y 
la» conciencia.

El uso de la fuerza, sea cual fuere su for­
ma es estéril en tales casos y contrnprodu 
conté, pues provoco represalias, rencores y 
resistencia», en vez de calmar y extinguir tas 
furiosas explosiones do las almas enceguecí 
dos por vanas ilusiones, falsas promesas y 
falaces argumentos de lus que dirigen loa 
movimientos popularse.

Para obtener algún éxito, es indispensable 
emplear la otra fuerza: la persuasión razona 
da la enseñanza sincera de la ver Jad; biy 
que hacer resaltar con colores vivas, las bo 
Ilesas de lahonradez.de la rectitud.de la 
equidad, do la virtud, en fin, en todas sus di 
versas manifestaciones.

Aún más. Es necesario añadir a este pro­
cedimiento teórico el buen ejemplo perma­
nente do los que gobiernan, comenzando por 
la familia y la escueta, hasta llegar a la 
alturas de los poderes públicos.

Hay que reconocerlo. Si se quiere volver 
a la normalidad en ol presente y asegurarla, 
sobre todo, en el porvenir, es indispsusable 
comenzar por la reforma de la educación 
pública y privada, ta que debe basarse en la 

1 moral religiosa; porque do otro modo carece 
ría do Bancióu eficiente y sus frutos serían 
pésimos, como yn lo experimentamos.

El mundo está anarquizado; atravssnm>s 
' horas sombrías y profundamente inquietan 
1 tfea; parece que vamos hacia un abismo des­

conocido: y así es, en verdad.
5 ¿Qué se hace mientras tanto?

No vemos que se tomen las molidas que 
14 aconsejan el buen sentido y la prudencia: no 
* vemos que se pienso en modificar los espíri- 

5 tus do la» rnultitudeH por la influencia do la 
9 justicia, transmitida por una enseñanza su 
' na, y aplicada a los pequeños como a los 

grandes.
¡Qué desacierto lamontablol
¡Sólo se habla de la fuerza material, bóIu 

bo piensa en acudir a la violencia nólo, hay 
empeño en herirse, moral y materialmente!

Si ho prescinde de ta fuerza moral y sola 
mente so opone una fuerza bruta n otra fuer­
za bruta, ¿do qué parte ebturá el triunfo?

Por lo que resulta del informo del señor Ju> z 
de Paz de ln séptima sección, corriente a ú 
2, concédese el permiso para alambrar n don 
Pió Cedrez, con sujeción a las disposicieme» 
del Cod. Rural y la Ley 20 da Setiembre do 
1913.-12.° Ordenanza sobre fábricas de 
ladrillos u otras análogas, proyecto dol señor 
Concejal don Manuel D. Rodríguez: Aprué­
bese en toda» sus partes la ordenanza presen 
tadn por el Concejal señor Rodríguez y pu 
blíquese para bu cumplimiento. —13.’ Mal 
Abrigo, arreglo del camino que partiendo 
dol de Gunycurú, en las proximidades de las 
Sierras de Mahomn, llega hasta el do Mer­
cedes; Procedo la Inspección Técnica, do 
acuordo con lo resuelto, facultando la inicia 
oión de las obras y entregando las herra­
mientas solicitadas.—14.a Sccundino Morei- 
ra, habilitación de local para restaurant y hos­
pedaje: De acuerdo en ol informe do la [ub- 
poccióu Tézniua, concédase ol permiso soli 
citado. —15.a Investigación referente a sal 
bridad: Los señores Concejales Larriern y 
Sagarra dau cuenta de Ja inspección verifi 
cada el siete del corriente, exponiendo lab 
impresiones recogidas, resolviéndose en 
consecuencia, primero: Pasar nota a lo» pro 
pietarios do las fincas do los calles Cua­
rcita entro Montevideo y Rincón; Monto 
video esquina Cunrcim; y Cuaroim entre 25 
do Mayo y S.irandí, a fui da quo dentro dol 
término de quince días comiencen la» obras 
necesarias para colocar a esos edificios cu 
condiciones reglamentarias, procediendo 
Arreglo do pisos y puertas, pintura y blan ■ 
queu. Segundo: Intimar ni propietario del 
edificio do la calle Colón esquina Ciudad de 
Antorga tas reparaciones siguientes: Arreglo 
do pisos y puertas, pintura y blanquee dol lo 
cal; y ni ocupante, la limpieza do los patios 
y fondas, estableciendo divisiones entro ello».

16. Antobús: Autorízase n ln Mesa para 
contratar el arreglo del autobús y guspécda- 
so a ln» empleados del mistqo, comuuicándo 
se.—17. Presupuesto do Gastos y cálculo 
do recuraos; Apruébase ol Presupuesto do 
gastos y cálculo do recursos para el ejercicio 
oounómieo 1920 21, estableciéndose las si­
guientes asignaciones: A don Nicolás Florido 
Gómez, como oficial copillcro treinta y cinco 
posos mensuales; a don José Lscnva, jardine­
ro dol Parque Rodó, treinta y cinco pesos; y 
n don Podro R. Costa, Director dol Parque 
Rodó cincuenta y cuatro posos, también 
mensuales y on razón do corresponderías ol 
omnoiitu proporcional quo se ha concedido 
i» los empleados y poonos do la Administra 
oi'ín, y paso a Coutaduría a sus oefectos.— 
18- 8o resolvió a4qqirir lus siguientes artí­
culos; do# tinteros, una lata aceito máquina 
para ol molino y barredera, dos escobas, un 
tarro brasa», tros paño# para vidrio», tres id 
para piso», una tata kerosene, uoa burra jabón 
y piola de cáñamo, un protal y dos boinas pa­
ra tiros. —8o levantó la sesión a las onco 
meaos cinco minutos, despachando la Mesft 
lo» asuntos de trámite.

-

Precios de - 
« . a « ,U8c>-’Pción

en-^,„._Smucl„,v,rgra An¡

Wp4|¡lo y

Notas de redacción 
nnHA6 vcrdadcra urgencia—Por re 
petidas veces nos hemos ocupado de algo que 
" nueatra 1“'®"’. merece preferente atención 
de las autoridades comunales: nos referimos ' 
ni servtcio de alumbrado público, cuyas con­
dicione» deficienta» y cuya carestía nadie ?e 
atreverá a negar. Hoy, soimadoe en dicho 1 
propósito, insistiremos nuevamente, llamando 
la atención una vez más y solicitando la in - ■ 
mediata intervención de quien corresponda. 
Uoa resolución de la empresa del aludido 1 
servicio, que so ha hecho pública, establece 
categóricamente ln imposibilidad de continuar 
el alumbrado después de las 2 de la mañana, 
en el mes que viene, y la Asamblea Represen 
tativa, por moción de tino do sus miera- 1 
bros, designó una comisión, a fio de solucio ' 
nsr el problema que rquella determinicióo I 
plantea. En verdad que el asunto es de una ; 
importancia indudable, desde que afecta al 
orden y la seguridad públicos. No es posible, ' 
ni ee concibe, que en una ciudad de la im 1 
portancia de la nnestta, pueda suprimirse el 1 
servicio de alumbrado hasta el din, como has­
ta abora se viene realizando, y cuanto haga 
en tal sentido la comisión a cuyo estudio se 
sometió el asunto, merecerá desde luego el 
beneplácito geaera!. Sabemos que esta 
larde sesionará la referida comisión, que ' 
integran los señores Salguero, Arias, Rodrí­
guez Booavita, Goroepe y Menéndez Clara, 
a fin de buscar, de acuerdo con el Concejo, ' 
la mejor forma de salva" la dificultad eou 1 
merada. Sobre la urgencia de solucionar el ' 
asunto, no es necesario detenernos. Esa 
urgencia está en el ánimo de todos, como al­
go impostergable y de imperiosa necesidad.

Nueva ciudad —Ud decreto reciente 
de los poderes públicos, eleva a la categoría 
de ciudad a la hasta ahora villa dol Rosario, 
uno de los principales núcleos poblados del 
comarcano depai tameatu de Colonia. Es ló 
gico pensar que ante la ¿aclaratoria que nos 
ocupa, el amor propio de los rosarino» se ha 
do sentir halagado en grado sumo. Más de 
una vez ese amor propio justificado, excitó 
manifestaciones destacadas, que llegaron :< 
trascender fuera de lo» límites lugareño», en 
abierto y franca propaganda periodista. 1 
más de una vez ese mismo amor propio alu­
dido .emuló más do una iniciativa de progreso 
reeional, que contó con el concurso público, 
como que ólla establecía paralelo con otras 
no menos fecundas y promisoras en bienes 
de futuro. Alguien que puede estar bien .en­
terado, nos adelanta la noticia de que el 
pueblo y las autoridades del Rosario, f'!S}e)a 
rán dignamente le declaratoria de ciudad que 
acaba de alcanzar, por el decreto que ligera­
mente comentamos. Vayan, pues, nuestra»

regioualista.
Éxodo en perspectiva—La pron­

as en general, ha venido ocupándose dol pro­
bable géxodo de agricultores, debido a que 
infinidad de propietario» de predma rurales, 
pretenden aflojarlos para dedicar sus pro­
piedades a ta labor pecuaria, más productora 
y menos exigente de constante 
la nrenaa,igualmente, bo propalado a loa cua­
trocientos8 del país la sanción de 1» ley de 

SBSggES 

la riqueza nacional. Amo la Dnnnrti

capital que representa y por ln cantidad de 
SeM que explotan. Y es tan eficiente y 
nromisor ese nudeo de hombres do trabajo, 
promisor e cooperativa que la han
n!Oe,.do. .» !« «o„.
“ 'J de 4 »il d0 tL,"“ 

P“ ds rtíLo dediem, ce" <»>
y „ea«, • M to,¡0ISS, P„o, ■< e< 

“’."’'°í”Lr «hor' • po«lbloS»»do ha .ido 
cierto que por ahor ' a pot lI0 tiem
aplazado con la> ley <1 e*  ^br Jore3, no es 
pola estabilidad a término ta si
menos cierto que *® ‘ e4 inseguridad 
tuación que se les P u0 buscar los
y desconfianza. Hay, L ¿ilidad do tan 
medios que tundani» 1 ;op¡ando tierras 
tos h08areB,.1“^urrtd0s'ertre todos aquellos 
que serían d^tribu da en‘ doso propio-
*Ue P“dic«n “dXfegío porvenir «in eoU 
torios y °u8 dualidad tan ei®-
ealto» par» aí ? °a ¡ ue t,mbión la «So­
pática y P1“UM*̂  ’i£rOfi>g recién constituida 
ciedod de Agr‘ £ergona’ qu0 puedo V debe 
entre no«»tros. )e8ege»tiooa la mane-
rabei lo, no» a8.cJJ^^os coWÜBeatei de e’“ 

de Busuoe

Sr. Presidente. Estamos fuera de lacnes- 
, tión.

Sr. Arias. Soy el primero en reconocerlo. 
, Iba a decir, sencillamente, que no tenemos 
, porque enfrascarnos en un puoto que no •• 

trascendental, tantos día». Que «ea claro el 
Reglamento y después que diga ley o decre- 

, to... (No apoyado) yo voy o estar de acuer­
do con el eeñor Menéndez Clara. . .

Sr MenCndrx Clara (Mario). No apoyado.
Sr. Anas. E-cúcheme, que estoy seguro 

que luego me dirá apoyado.
En el fondo, la cuestión de palabra» no 

puede llevarnos a darle más fuerza; oo vamos 
a dar más autoridad, potestad, más so­
beranía a las resoluciones, por los términos 
que empleemos al resolver nuestras cosa». 
Así que me parece, oo habría porque dar 
tanta imjiortancia a esos términos.

En toda» parte», parece que ha qnerido re­
cordarnos el legislador nacional,—el único 
encargado de dictar leyes,—y que es quien ha 
hecho el Reglamento,—nuestra ley,—que sólo 
jioderoo» dictar decretos...

Sr. Menéndex Clara (Mario). Me parece 
que lo voy a apoyar

Sr. Arias... De manera que no veo por­
que no hemos de aceptar la forma qne no» da 
la Constitución del país, Ley de las leyes, y 
la Ley de los Gobiernos Departamentales. 
(Muy bien) Yo ¡asistiría nuevamente en que 
se dejo la palabra como estaba propuesta por 
el señor Menéndez Clara: «proyecto de de­
creto ...

Sr. Salguero. No apoyado...
Sr. Arias... Damos ordeoansaa, para re­

glamentar nuestras cosas, quo no tienen valor 
más allá de donde termina nuestra primera 
cuchilla. No podemos hacerlas tan firme»; 
empezamos a nacer.

Por otra parto, somos una parte de! terri­
torio nacional; somoa soberanos dentro del 
dejiartamento de San José, como lo aomoa 
todo» en ol país. Nuestras resoluciones, por 
manera alguna, pueden separarse de tas mis­
mas resoluciones de la Cámara; en el fondo 
todas debon estar de acuerdo, y siempre, en­
tiendo, formando en conjunto la soberanía 
nacional, oon tudas lo» otras resolucionM de 
los otros J9 departamentos.

Sr. Oorospc. ¡No sabía que había 20 d«-- 
¡>ar tamentos!. >.

Sr. Arias. Acepto la indicación del señor 
diputado: son 19 los dejurtainentot, paro va 
el tren quo vamos, riuien le dito quo no Va­
yamos a crear otro. (Hilaridad).

En e»e eentido, y it fin do quo tratemna de 
Inspirarnos un poco, en razones da buen cri­
terio y terminar de una vez por todas, con 
este señor Reglamento, que est-í llenándonos, 
y poder abocaron» al estudio do Otras cuee- 
tiones más tiausceodentalr», ouo están más 
intimamente ligada» a nuestro uopartasMoto, 
y do interés para todos y hasta de todo el 
país, insistiría para que teruiinemoa con estes 
cuestiones, con estos artículo*  del Regla­
mento. (Apoyados).

En eso sentido, señor Presidente, voy a 
votar el artículo como lo ha propuesto el 
flor Rovira; y a pedir se apruebe el otro, que 
es una consecuencia lógica del primero, y no 
habita purque entrar eu cuestiones de fon­
do, quo nos llevarían a perder un tiempo pre­
cioso. He terminado, (Muy bien).

Sr. Salguero. Pido ta palabra.
Sr. lYcsidcnU. Tiene 1a palabra el reflor 

diputado.
Sr. Salguero. Declaro, sefior Presidente, 

que entre lus palabras pronunciadas por mi 
distinguido amigo y colega, señor Arias, no 
he encontrado fundamentos suficiente» para 
ponerme de acuerdo con tu que acaba de ex­
plicar.

Yo preguntaba a la Asamblea, si en virtud 
de lo que acuerda la Ley, 1a Constitución, 
el Municipio do Sau Jo»6, es o no autónomo. 
Como la misma ley no» declara expresamen­
te autónomos, basándome eu esa dispuaicióo 
y siendo la ley, la voluntad dol legislador, 
(doy argumento»), »i nosotros somoa soberanee 
podemos dictar leyes departamentales. Con 
esto dejo ei uso de la palabra y me adhiero al 
artículo, tal como lo ha redactado la Comi­
sión da Reglamento.

Sr. Presidente. Se va a pa«« • Cuarta

Mario G. Lacroix
Seguro» de Vida «La Providencia-. SaraaJi 
San José.

Donato I). Clara “X‘“í 
tieml.re, 471. Montevideo. Teléfono La Crugu»- 
ya. 3323 (Colonia .

Eugenio J. Cazoaux SS' 
Arregla HUCMÍone», Imc» tenia clw de operacio­
nes sobro cnmjio», ote. y administra Liene,.

Corno de vacuno adulto 
> > do ternera .

Sesos . 
Riñones 
Hígados 

1 Cordero 
Cerdo. 
G raso d 
Gallina 
Pollo . 
Pato . 
Perdiz. 
Huevo» 
Leche de vi 
Manteen . 
Aceite. 
Papa».
Porotos . 
Batata» . 
Arbejas .

> seci 
Chauchas . 
Lentejas . 
Repollos . 
Lechugas . 
Espinacas. 
Zapallo» . 
Cebollas . 
Coliflores 
Zj naboría» 
Remolachas 
Tomates . 
Melones . 
Uvas . 
Duraznos .
Perno verde» . 
Perae secas . 
Manzanas verdes. 
Manzanas secas . 
Higos , 
Higos secos . 
Bananos . 
Nueces 
Azúcar 
Maíz .

"ente so ciientn?’,nniP,O|,lotnr¡os yT10"1 P«>- 
r:“* en poder de" ? d¡n-°'0 nec‘“*
"tlquirir una onni'j .T10"0" asociado», pata

d0 20
gado aleo nn. ° ,n^',rlnBr,lo no» lia agre- 
nera silenciar v ' 'J"OIOrao.8 do ninguna mn- 
«“"atierra» si’el ./.R?"" 60 C0DH¡R"cn
» "n problema .Y?0."0 Prc!,<a atención 
fomento aerar!» Cai>.l,i‘ importancia para el i 
do d X"o m ‘ ’ e" e?n.° |,rÓX¡m0’ teriaiu’‘

LOS PRINCIPIOS
emNÉÑDEZ clarT

Leonel Aguirre •• Homero 
Martínez Albín JSXfcjS: 
tp video-

Bajo el helado soplo dol invierno, natura­
leza entera se bn dormido...

Los árboles doBuiidos semejan a lo largo 
dol camino o-pectros pavoroso# que alzau al 
cielo las criajiudus manos, en mudo gesto de 
desesperación.

Despojado# los jardines du los últimas 
galas otoñales, sólo se perciben eutro ei 
césped las fragantes violetas que ocultas 
entre las hojas, ajiareccn cuando todas las 
floree han muerto yn...

Silba el viento furiosamouto en la desierta 
arboleda, quo se puebla do extraños sonidos 
a #u paso y sacude sin piedad los árboles, que 
parecen ateridos de frío en la desnudez 
torturadora do bus romas sin hoja».

Golpea ta lluvia eu monótona oanción 
«obre loe tejados y ruedan por loa cristales 
do las ventanas Ibh temblorosas gotas como 
tensadas portas do deshechos collares...

Junto a la chimenea, ul amor de la lumbre 
so ioioian las veladas del hogor.oon los cuen­
tos infantiles del bondadoso abuelo ouyas 
manos trémulas acarician las rubias cabocitas 
do los nieto» que escuchan asombradoB.

Bajo la luz do la lámpara, añora,ta joyen la» 
noches estivales do luna olera o inclinando 
el grácil cuello aobro hicomouzadn labor,suo- 
„.C„ I.. doto »«• «I «“■J° — al£0o.

““ll'víéiiX'el. «A» dora»" ".«do d« d.oruta; , .motel».,..-, lo.
rJiMwjunU»l»lfM<’Koy bu blflQC» cabo*»  «0 casos de concesión aunó o mí# individuo#

{Víase el número anterior) determinados, usándose on casos especiales, 
ordenanzas.

Sr. Mcni’ndcx Clara (Mario) Esa es ol ca­
so del artículo 74, eeñor Rovira.

Sr. Rovira. Pero entonce» quedamos en 
quo no sabemos lo quo e» un decreto. (Infe­
rí upciuiic#).

Sr. Salguero. Pido la palabru. ¿El «efloi 
Rovira terminó?

Sr. Rovira. Si, sefior.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el sefior 

diputado.
Sr. Salguero. La verdad tefior Presidente.

que tongo una duda eu .esto momento. Do -. — ------------------------ . --- ,
acuerdo con lo que so acaba do discutir, el tifiquo por qus no so ba do hablar más.

José P. Tejero ............. .......
a la rallo Surari'll 575, frente al Hotel IfamAoL 
t» liírinn il irti.HrMiiiRHti i» itn im

Lorenzo Vicens Thiovent
I*6°g*8°  — Kstudio: En Montevideo-Rineta 
15*BJ.  En San Jocó: Arenal Orando

María Adela Bonavlta

IOO granos

lahonradez.de
rectitud.de
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LEOPOLDO II. HUNCO. a uoiou”' , ■
José M*.  Cerdeira».

ajaEKS
ITuccinos

Colonias aerícolas

Plantemos nuestros árboles...

Joan Betbeder
Tulleció el 8 de Julio de 1919

EXAMEN DE MÚSICA

Vendo una gran propiedad

, Fiestas de la raza

Comisión Permanente
La sesión del martes

Mutnalismo nacionalista

diri-

kU'picke del Omití de A-:- ión Social.

stas, radie id n c-, caiopiPa, a 
l'Jea, a-»h<é la im-t-.r m«n*rq pies Cívica, bi Culi 

Senado, atendiendo

quince días los plazo, cstablecid »a bu ni ar

,'O^rob

será objeto de modificaoione», atendiéndose 
algunas de la, disposiciones q’ contieno el pro­
yecto presentado por el senador doctor Men- 
di vil. Li inudificacióa aiá, importante, es la 
que incluye al servicio doméstico en la ley.

para cultivos de fundación do varias colonias 
en el mcncioundo departamento. El ministro 
atendió deferentemente al diputado García, 
y prometió ocuparse del importante asunto, 
uo obstante ser difícil encontrar en Sau Josó 
tierras aptas y disponibles pora los fine, que 
se desean.

Escrita la nota de redacción, que inserta 
mos en lugar preferente, la prensa metropo­
litana nos informa de una gestión altamente 
provechosa para la agricultura departamen­
tal. Esa información, adelanta que atendiendo 
un pedido de la Liga de Agricultores do San 
José, el diputado aeüor Guillermo L. García 
se ha entrevistado con el ministro de Iodos-

Así empieza la estrofa del canto escolar, 
que glozamos. L» fiesta del árbol, entre no, 
otro», deci ciada por las autoridades respec­
tivas, tendrá lugar cu fecha próxima, y con 
tal motivo dichas autoridades se han dirigido 
al Concejo do Administración, para que o-lo 
alto cuerpo facilito los árboles o plautarse por 
ios alumnos de las escuelas urbanas.

En el Centro Comercial
La Comisión Directiva del Centro Comer­

cial o Industrial, para el ejercicio 1920 21. 
ha quedado constituida en la forma siguien­
te: Vicente Angulo, Presidente! Manuel Cus 
tn, Vice; José M. Correge, Tesorero; Juan 
Vives E«tradtf, Secretario Honorario y Aní­
bal Lncroix, Miguel L. Varóla, Zacarías Ma- 
raflón, Angel Bótta, Pedro Alonso, Adrián 
S. Vivas y Cristóbal Abrco, Vocales.

g

--- --------- inuma clvci-iñn
resuelve no hator lugar a su teniendo 

|en cu-uta ru adhesión franca y decidida o

Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 
diputado.

Sr. Reh ira. Voy apropo-cr una modifi­
cación al artículo 14, que no difiere mu’bo 
de la que propone la Comisión de Reglamen­
to, y lo pon*-  de acuerd - con el anterior, que 
acaba de sar.> donarse. Me voy a permitir dic­
tarla. Artfi’U'o 7-1: «Llevará la forma de 
proyecto de de reto t--da» mociones dirigidas
* explicar, reformar, abolir, o «nspeoder 
cualquier decisión -le carácter general,.

Con esto, se&or Presidente, quiero decir, 
por ejemplo: una ordenanza que deba cumplir­
se por todo, lo, habitante-; toda Ley de i-j- 
puertos reformada □ suprimida, toda resolu 
ción que importe una autorización do gastos 
y todas las resoiueiunes de ese carácter, 
dejando para proyectos de resolución, asuntos 
de carácter e-p—ia1, para casos especiales, 
que se refi-ren a perdonas determinadas. 
(Apoyados).

Para mañana a las 9 déla noche, está ci­
tada nuevamente la Comisión Directiva de 
la Asociación Española de Socorro Mutuos, 
a objeto de resolver definitivamente la cele 
bracióu de las clásica, romerías, fijando fe 
cha y programando dichos festejos. Li noti­
cia de tal resolución ha de eor recibid.» con 
beneplácito, no sólo por los hijos de la madro 
patria, sino también por todos aquellos que 
rinden culto a esas tradicionales fiestas po­
pulares. En é¡> icas anteriores era frecue ite 
la celebración da las romerías, que más tar­
de, por causas que ignoramos, cayeron en 
desuso. Una vez en posesión de datos que 
amplíen esta noticia, loa haremos público».

intermedio, para dar descanso a loa taquí-

Sr. Presidente. Continúa la sesión.

Marín B de Aguce, Luisa B. de Hugóo, José, Elena B. de González y -Juan, hí- 
j< s; Eleutcrio González y Rosa F. de Betbeder, hijos políticos, nietos y demás deudos 
ruegan a sus relaciones y personas piadosas quieran acompañarlos en el funeral que por 
el descanso del alma de dicho finado se efectuará en la iglesia Parroquia! de Sau José 
el día 1-1 do Agosto a las 10 a. ui. Favor que agradecerán.

El duelo se despedirá por tarjeta

rm Tracciones do trf-lW -110
• Para verlo y conocer amojo-

1 -nieino campo «Bella Vista».

mostkvideo
CcrrIIO 5’2

. , , . . ; ....... " - . .........p-ii» icnciuu u» ia« nueva, luscripqio
fn. de cambiar ideas sobre I» m-j-.r manera, mm cívica, L» Comisión do Legislación del 
r.licl:cz M btc-Ul a«:.,t 'a>j!u a riU«atr,.« en. Ra.ia.la i... . .

El Diré-torio del Partid» N xional, ha pa­
rado últimamente a l<» médicos nación alie- 
tas, radicado» en -■ interior dei puf», la cir­
cular que aigut:

«MouteyiCto, Ag—to C de 1920. — Distin­
guido corre igire,aú-.; < '-implicado Ja volun­
tad del C'-r.g'-í-? Mut-iali-ta de la Florida, 
el Directorio d-. Partid • a-ab» de resolver

SECOMPRA
■m ytguntH J silvestres. ji nss frwttt. rilsdci «•««*  “ l,r’

Local céntrico, amplio y seguro. So to­
món autos u pensión y por din. Ventas do 

asas, acei-

ALTA CALIDAD 

Y MEDIDA JUSTA

' ' _ ■ - --- -- ' ----

Depósito de frutos del país, salazón de cueros

En su nuevo local calle ‘¿A <Ic Slíl.VO <»í£- , i
co un especial surtido do alliajas en general a precios | | 
excepcionales.

nías Agrícolas. Trilladoras
V liEI’Ósirn PE CElil'IIIS 1

En Pantanoso «lo Castro y Pintado 1
D|ilo. dr l'lorldn

T j ge.cro- » ya está 
e iniciad-» en vario, 
muv felice, de mutuu

(¡5® 
B¡

, . ■ '...............“ispusiciou ue iB
II. Asamblea Kopruscutatlvn; y obscrviuln por 
otra parle, laura do término. ' 1

—El Concejo D. do Rocha envía con oficio 
copia de la ley do uateute., do rodados y üucroto 
reglamentario de la misma, que ha do rugir en 
aquel depnrlnmenio durautu ol ejercicio 19 áj-”l 
Ac-inesi) recibo y nrchlvcso. ' “ '

- El Cancelo D. do Administración remito con 
oficio uu proyecto del concejal sefior Rodríguez 
sobro venta do eolam y adquisición de*  mm 
rogadora-barren lora automóvil. A estudio de ’ 
señores Cordero, Alvares y Monóodez Clara.

—El mismo Concajo remito con oficio un ¡

Prosidiondo ol soñor Salguero.y con la asisten­
cia do los soñaros Alvaroz, Cordoro, Gorospe, y 
Menéndcz Clara (M J, sesionó ol martes do tarde 
la Comisión Porinnuonto, tomándose en consi­
deración los oiguiunle., asuntos entrados:

La Asamblea Representativa Departamental 
comunica que el 31 da Julio ppdo., clausuró el 
poriodo do sesiouo, ordinarias. Entéra lo, archí-

—El Concejo Departamental do Administración 
acusa recibo do lo nota da la A mmbloa lC«preson- 
tativa, N." 8á, acompañando ol Decreto do crea­
ción del Boletín Municipal y comunica que cum­
plir» dicho Dvcrelo, para loquo ha facultado ulu 
Mesnon tal sentido Tóngaso presento y archivóse.

—El mismo Concejo acusa recibo do la not, de 
la Asnmbloi Rspres-antativa N.o 8h relaciona lo 
con el Decreto sobro duración del alumbrado 
público v manifiesta qu > le dará cumplimiento 
en todas sus partos. Enterado, archivóse.

—El mismo Concejo acusa recibo del oficio de 
la Asamblea Representativa N.° 99, ncompafun- 
Jo el Decreto sobro financiación do deuda» do 
Administraciones anteriores y manifiesta quo lo 
dará cumplimiento. Enterado, archivase.

— El mismo Concejo acusa recibo del oficio do 
la Asamblea Representativa,N.o 93, en el quo so 
transcribía el Decreto susliiulivo relacionado 
con la creación del Laboratorio Municipal. Ente-

a®
Relojería, Joyería y Platería

Josefina Zugastí de Estradé
<a. s. e5- x>-

FALLECIÓ EL 15 DE AGOSTO DE 1916

Sus deudos, invitan a sus relaciones para las misas que en su­
fragio del alma de dicha finada se efectuarán en la’Iglesia Parroquial, 
el día 14 de Agosto a las 7, 7 y J/2 y 8, y en la Capilla Hortus 
Couclusus, el día 15 a las G y 1/2. Favor que agradecerán.

C&SA FORO
• Esta casa ha resuelto hacer desde el 
l.°<le Iroslo un descuento de 5 :. 
sobre toda venta do repuestos, al contado.

Caches Ford cío arrasqus elírtriw da fibrici
S 1034»

Sin arrjnqca eléctrico
8 «JO

Repreitstacidn ttclu'i» m ti Otpirtan’ilo
BMego 0». Irdola

EL DOCTOR ESTRADÉ
Completamente rontublucído de la eufer- 
edad que lo mantuvo alejado do uus nctivi- 
>ue« profeHioimlm., su encuentra el doctor

<!<>■• hnd.>lierr..cib¡.l.lco.i bannpláeilo 
hm numoroeas unn lnd-e del distinguido 

Jauauo. °

FALLECIÓ EL 11 DE AGOSTO DE 1919

Grn asia Espinóla, esposa', Aurelia e Ilda Pelrona Arnejo, hijas-, Antonio Arrujo 
padre; AnltniPi Espinóla y Gcrrasia Morales, padres políticos-, hermanos, hermanos po­
líticos, ¡ohmios y demás deudos inri luna sus relaciones y personas piadosas para el 
neral que por el cierno descanso del alma de dicho finado se celebrará en la Iqlesia l a. 
7Sam^leSaH ’ dC A'J°Sl° “ ‘aS !> y 1¡2 Faror ^ceJán

ap-.jo z.pr m.a¡t .r.da I pa.bdaria um- deducirse h«,t. el 12 ,1, Setiembre y l„ 
cu» bgratjecrím M u.(c 1 M . .„,eu,rellcia a In juicio, respectivos, su ventilará,, he,t.. el 2*1  
rcuBlóo, a cek-braiae con o. propó«it>»a indi- de Octubre.

PRORRO g- A.
El Concejo de Administración h<s hi diri­

gido a la Asamblea General,haciendo pre,je­
te que por diver»a, cauó», no ha «id » posible 
cumplir con la ley, en la p»rte relacionada

I» Asamblea Roprosontativa N.o87, con el que 
so acompañaba el Presupuesto ilo Gasto., y cálen- 
lodo recurso.»,sancionado par» ol ejercicio 192Ü-21 
y inauitiesta quo hará efectivo el numen lo corroí-' 
pondienlo ou los sueldo, do los omploados l’iorito 
Gómez, Lncava y Costa.

La cousidoracióu do oseo asunto dió lugar a un 
animado y extenso debate, en ol (pie inturviuiu- 
ron lo» soflore.» Cordera, Alvarez y Munéndez 
Clara, aprobándose la siguiente moción.

• Para que so comunique ni Concejo, qua do 
acuerdo coa olArt.-I.' del Decreto do focha 30 
de Julio ppdo., eorrospoude a la H. Asamblea 
pron iniciarse en la nota de osa corporación 
N.o <!20..

-El mismo Concejo acusa recibo al oficio dula 
Asamblea Representativa, quo acompañaba la 
loyde paren te*  do rodado» para el ejercicio 1920- 
21 y lormula algunas observaciones relacionadas 
con Jn obligatoriedad do las chapas pañi todos los 
vehículos.

Como la anterior, asta nota dol H. Concejo 
motivó une oxtonn» discusión, resolviéndose por 
ultimo dirigirse a dicho Concejo, haciéndolo sn

itaumcif •- „ Ouaycurú-Colonia

ítga»¡..lojr'P™’l“d"r's.

Mejorando el servicio postal
Un colega local, notició quo el diputado 

por el departamento, seúor Guillermo L 
García, había logrado,graeias n eus gestione», 
completar el servicio de catteroson e»ta ciu- 
dad, daede que dicho servicio fué aumentado 
con un empleado más. En posesión de datos 
verídico», debemoa ampliar lo informado por 
el colega, d sd- quo la iniciativa de! diputa­
do García redunda en beneficio del servicio 
postal en campa» i, pjeito que, en virtud de 
tale, gestiones, se obtuve dos correlata» par» 
la segunda se. ción rural dol Departamento 
5o, complace dejar con,taucii del resultado 
halagador, alcanzando por el aludido repro 
sentante por San José.

Almacén de comestibles j bebidas. Ferretería, Pinturería, Ilazar, IJbrei bTfc

, ¡ ........ - K-imm con 01 icio loa nu-
li'cedonles relacionado., cou ol petitorio do fi.» 
empresa, ,|0 |oa teatros Macció y Nacional, ros- 
pecio al nnpuesto «obro las entrad,», porinknou- 
m“’ ; ,|u l0'"“’*»0tas  Cordero, Alvarozy

nota de la liga
Publicamos |a noU quo U Cumiaión do 

Damas do la Liga contra la Tuberculosis, h . 
pu-udoa la distinguid i aelíora Julia Arina du 
L,rn. m.—Dicu así es,» uotu:

«Sau J..SÓ Agosi.. <J <!.. 1920. -Sortnra 

«Silvio Torcellia-Ante una Oou- 
curre1.c,auunlc,.os ,c°n el truculento dra- 
oa de epígrafe, se despidió anoche de llue9. 
bTioífóS’b Tesada. Obra do loa

«i™ a. el“ u
tica nacional, que dirige Foppa La
‘o “istno quo la señora P.JX leoada, 
en sus rules, y deataeánd ° U:' “Jl,sta<ias

•» se levantan» el t lón P Ü> uulr‘^a8» “quo

-I.„ctuM '.íjl”-,1-» «<uida 

s““''"«?bu,„0.;¡d‘?,,t!í"» ¡«-u. .„ 

son acreedores la Tesada v ri “? h “y uu “■ 
tl"'‘la neoílinun u. dt-tud, elo.m-, toa
'néntoa no esca-óa a dif. °Ó 'yc“ cou

“ “rf™1'

■» «PUtudc, daa,,,. íe.p ut.‘.

¡ Nicanora Pérez
Q. e. r. d.

i Falleció el 21 de Agosto de 19 i!)

Sus deud-js ruegan a sus relaciones y a las 
personas piadosas quieran acompañarlos m 
la misa que por el eterno descanso del alma 
de dicha Imada se efectuará en la laida 
larroquml el dia 21 de Agosto de 1920alas 
* a. m. tarar que agradecerán eternamente.

DESCANSO SEMANAL! compuesta do una casa para comercio y fami- 
______ . 1 lia; otra para familia, un granero, un galpón. 

El senado aprobó en general, ol proyecto Júd° SÍtUad° en la cal,e Plata eí(»uina 
’ i la cám ira du Diputados, por el cuál so i 10 ranco-
establece el descanso semanal obligatorio Otl’Jl C011 3 DlCZilS >'C0Clna a'R* *"  
E<tu asunto »e tratará on particular el mar-| * be y 900 nits.
tes do la próxima semana, y probablemente de terreno, en calle Río Branco entre Plata e 
- • I e Ituzaingó.

Tratar con Máximo Vicente y González — 
Río Branco 340

..tros precios entes i» hacsr 

tanto- Consott0 ““AQ^V.ntss por moy
■ 8r. Oomorcl«»« da olmscW y oñccomos un tipo es-

------  —rxxxxxx

HABIAGA &
CAMINo F- f

Neumáticos A.JAX-KING R0AI). cubiertas y cámaras | 
l'rfflos espídales para el comercio

[oiwla Whn ñle surt
a 0.15 <‘l litro

. ......... . ■ j • "> rojiii» <iui oiiitio lil­
la Asamblea Representativa N.o 91 en u[ q,lü 

trauscuribia ol Decrete sobra impuesto a lo, 
avisos. Enterado, archívese.

—El mismo Concejo acusa rocibio al oficio do 
1>» Asamblea Reprerontativa N.» 92. un ni quo so 
lo transcribíaol Decreto d» concesión do lote,,» 
do cartón.-,. Enterado, archivóse.
, “Ll misino C’jucnjo acusa recibo del oficio ,1.. 
la A ,linliL.ia It-.r.r..

Con-|ísión escolar
K<pl»...ib|«Ul.b„,q„ I. Cooi.iSsde 

.Itar--"t”?,C0“r v>°no reaüzand.» on Injuria- 
?ntc±1de C1h9,U>: Dicha cotui-MÓu1 “"tá

- Sflluue» d^A a.98,‘íl,"n,t;;aPeMl>““’:Cnrn>on
l Ü°AK"lrr«. presidenta; Sandalia C 

;• . U,H7.' v'c,-; L-'is« B. du Delgado, trau
’ t& Pa2anl0in6red°a du Fernlt“dwi,8ecre- 

ra.V.Ltulíirburoluta ^d?rlCo L?rric. -- „.-K_u, „ ue< 

Solíanos, Itamón ifi-itos / BmSta‘ 1)7’“ IC"r“et1t,'iz“cio''°'* I 
vocales. ' “ luneta Díaz, ■*-  - ■

En el Cu n serví» tu rio del Uruguay que diri­
ge el profesor Vicenta Pablo, acaba de ronilir ! 
exuun-n do 7.° ufio de piano, la inteligente 
aoOuritu M.iría E,thur Museta Lacnva. — En 
esta prueba, la aven tajada estudiante ubluvo 
clasificncióii do sobrecalienta con mención 
eapeciel. Preacntamo, a la seflorita de Mu, ---------------- --------
rio, nuestros pláceme, por su honroso éxito.1 do la cámara do Diputado,, por el cuál so ¡

_ mr im VENTA CAMPO LR’d :-r
.......

i; - »”■

lodos los momentos <jue ha solicitado su I 
concursof en beneficio de los pobres de esta I 
Institución. Rogándole se sirvo retirar su re­
nuncia, lo quo no había sido formulado antes, 
por causas ajenas a nuestra voluntad, espo-' 
ramos ocupo nuevamente su puesto, en la I 
torraa que le seo posible desempeñarlo.- I 
Saludárnosla atentamente. Dora H. da Silva 
presidenta; Margarita P. de Coll, .Ju ina o'.., 
de Gmcosa, Ehiia A. de Prallo, Malí i na M. i 
de Correge, Odda II. de Lagunrda, Cocina ' 
.1. de. JJore, Lola P. de Cantou, Dora Silva , 
llourqucbic, pro secretaria.

------=— ,.rrp ---rn-‘- -

Máquinas de coser SINGER
Calle 25 de Mayo 628 (W 31 Tealtfl Hacció) «

■ ,„ro»a.lM q«« con esta fecha, hemos recibido de nuns- |
.. .........— saber a las porsonns interesa , s, -r Sirgor

ira c-isacentral, un «rail «urti lo d" „VP< dlas.se organizarán nuevos cursos de L
A Ja vi-z comúnicnuios que ilnitio Caíiido-, X Confección, bajo la dirección do 

enseñanza Gratis do Bordados, Va»«i“iw'v I
una competente profesora. ¡(U preciog y entérese de hw grandes facililla- -

Sírvase visitar nuestro local de ventas,M,or Slüger.
dea qne olrccmno.» al quo quiera » I nceito par» la» mismas.

Surtido do pieza», accesorios, ag"J*_  ] . c)¿n donde hacemos composturas y coloca- 
Si su máquina anda mal mándela n nuestra ca.a

mos respuestas. ■■’ermintlcz

ron u • a presentada pVd.01l fechu 2j‘
J no p|.d-,. du.ogu do Vice-pre-ldema

'lile <:■■»» Imita líiui.ni. ..........  1 .. . "

J« .u«|.iru„ <eü,lb|r ' J
«amento oinucionul te lOri'
influjo quo nos dejara desmitf, Lb^° ül
intorpretiición do esta brillanto

martes. No üoa HOrilr ’ ,j - la n°che 
velación, pueeto Ha<*,  u 111 “na ro-

'! l'iopÓMtu psicológieo du la <,1’"5"0 8ea 
¡° -i-uá» son detallos y mure > pfO,¡‘«0ai'‘“; 
iiigónuuy jucurosca, ítRil y “ ,fl«ura

d. .ó
;■ !.,X;
“<«<l al fiiciiuieiitu >L, . i> . On •‘■obrie- 
‘ór'"'""l,js scñ.re, Juan Vid»?,’ r" l>rira°' 
■ándiz y señorita Castro. ^at‘° l'Or”

JOSÉ LÓPEZ DIAZ Ftítlí ¡I Ttílrc Natutil j Plu» Priuipil

5

XXX

c»do«, en en propio local del Club Naeioim',

E. Rodríguez Valles

PEDKO ARNEJO

tioron L» antecedí 
apelación interpu. 
Abrigo. Archívese.

u_ S ó Mtjí

Etainimi negra Terciopelo Inglés
pura lana —•—1 Surliilo en colores

Ancho 1.40 $ 3.8*1 S2 Ancho 1.15 $ 3.00

©CTOA
Gabardina lana Nansú especial

9 colores ^•3 Clase Inmejorable

Ancho 0.00 •$ 1.50 ¡erg Pieza 8 0.00

dlas.se


Doroteo P. Peláez Frontón A"

Falleció ol 33 do Agento ¿o 1919 .

H. Loustaunan y Compañía
CALLE ARENAL GRANDE

<8
pere <áfe

r'rr,.»nt"«l ramo <to confección de Sos.-

EL 2í DE AGOSTO
Fj^Sábarto 4de Setiembre, a las 2 I) 1$ de la larde

inscripto».

s«;

Señoritas García Melian

LICITACION

Jefatura , de Policía de San Joséy el rusto ei asi lo deseara, para dejarlo en hipoteca do l;i rr

¿O: dollo «leí Pino, Estánoia

« áioüí.tios Ftmsiüj:: mi s:::::

Charla sacáa’í
B

<5 Biereford de pedigree inscriptos en el II. B. U.

1

Q ¡lector AtJ, Presidente: Julio C¿>ar Calíanla,

tan DJ lislnm Píim

Casa(fénix

L. Larriera Martínez
hl vestirse

Asociación Rural de San José
en nuestra oasa

?l representa

Gran economía Dr. Ernesto Ricci

Extraordinaria solidez
Ast- Tn¡«

Sur Calle:

Antonio Manzione

•ÉCalle San Juné coquina Kío Negro

1 Oü

¡a

Itfereíord d« pedigr

lia trasladado su cuoauitorio u la callo 25 
de Mayo N.« 633.

Por más informes ocurrir . nuestro escritorio Calle 18 de Ju­
lio Núm. 686

Concurso de mírilos para la provisión del tarjo 
de Directora de la Escuela Rural N.° 10

■&?

do Julio 1L1.

Taller do modista y corsetera diplomada por la 
Academia Balleatriuo.

Calle Colón esooína LarraBaza.

(¡omisión del 2 op y escrituración por cuerna del comprador

Más informes y planos ocurrir a nuestro escritorio calle 
18 de Julio número 586. San José.

todos loa beneficios que acuerdan en cano de en­
fermedad ó imposibilidad para ei trabajo, excepto 
el servicio de parteros que solo disfrutaran las 
inscriptas después de transcurrido un a£o do su

Para mayores detalles, pueden, los interesado

Tiene actualmente 5<O hects. de campo para 
arrendar divididla e» varias fracciones y en dis­
tintos potreros.

Tengo también para colocar en hipoteca*  o en 
vales, uno regular suma de dinero.

SE PRECISA Oficia! o medio ofl- 
-------- -------cial mueblera

I-lámate a licitación por primera vez para ¡as 
obras da ampliación y reparación »n el edificio 
de bí Comisaria<]e la’:i.a Sección Urbana i Esta­
ción Rodríguez i, de acuerdo con el plano, memo­
ria, pliego de condiciones y demás recaudos que 
se encuentran le u-.anilie-to a diaposición de lee 
interesados en los ÜÜcinaa de esta Jefatura, to-

Artículos de primera calidad a precios sin competencia 
lí.-contciidauios « las familias «pie consulten muestras y pre-

La Sorpresa
USA DE «ODAS

EX MDE$ M
dé REPRODUCTORES

Salvador Hstrade
ASOCIADO

Augusto Sil. Pinto#
DBFBNBOK JUDICIAL

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO 

lía trnxla/lado m cwixullarío a la calle

Mana M. Rlvello Guido
J<< liordado y Pintura Elio ru bu domicilio calle 
Treiut* y Tres vaquiua Yaguarón. Precio* mó­
dicos. San Josó do Alavo.

Próximamente rematarán

2 CÓMODAS CASAS céntricas, ubicadas en 
calle Solis entre 25 de Mayo y Sarandi

Sin base, al mejor postor y con grandes facilidades de pago 

PROXIMAMENTE FECHA Y DETALLES
Alúa datos ou nuestro escritorio, 18 do Julio número 586.

REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA 

EL 26 Y 27 DE SETIEMBRE DE Í92O 
BANDERA LIBRE

Se arriendan
1718 h. de campo 

especial en Payeandú, muy próximo 
a estación, con aguadas permanente» 

i y dividido en cinco potreros.
Para tratar y datos con Manuel Irf- 

rarri, San Josó.
BE OYEN OFERTAS

DEL 26 AL 27 DE AGOSTO
Híbí ín ¡Exposición «31*3  Prado— Venderemos los pro­

ductos de los siguientes establecimientos;
Alejandro Gallina!, Monzón Heber, Estancia Martín 

Chico , Alberto L. G. l’turbey. Canipboll Hermanos, -La 
Concordia-, Estancia Co. Lid., Viuda e hijos d«« Medardo 
Rodríguez, Estancia -Los Merinos-, Compañía Rural Bromen, 
Juan Carlos y Federico F. Vidiella, José Ordeig Pérez y 
lina., Alberto Puig, Glano Hermanos, José Villamil y Casas,

PROVISION “25 DE MAYO” 
■i» Ramos y Menéndez

Por podidos do luscrincu 
dirigirán ni Presidente o ni b 
lucro 525. bailadero V cun

JUDICIAL

Importante remate de las haciendas, muebles y útiles, per­
tenecientes a ia suc. Pedro Bastardea

ZELn el paraje conocido por Sanado a 
corta distancia de esta clixcdad.

DBi*oxienngiieníe  detalles » fecha del remate

SE VENDEN
Armazones y mostradores en bnen 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

JUDICIAL
UNA M-tfí^IPICA CASA en esta ciudad, rema- 

laremiw proxliiiamenle. l' .i ...............
criterio calle 18 do Julio número 586.

MANUEL PITA
Calle Asamblea N.' 869 

PROCÜRADOK Y REMATADOR

Un hermoso terreno con poblaciones Üwr” 
metros 7810 cents, cuadrados.

Rodeado do alambro <lc tejido en iodo el periinelro, con una casita do minería!, coin- 
puiiñtn de 2 piezas, con techo do zinc, pozado baldo, etc.

Tiene además 8) árboles frutólos y '.«K> mis. do alambre t-jido casi nuevo.

Ubicado en la carretera, frente a la quinta de la Suc Pedro sáncli -z

U'OIldirÉOBtrS de E>a%o: i1 comprador do cualquiera . -tu- propieda-
•----------------------------- -- —!---- 17Z .¡es tr-iidin que i iilii”-.ir b. initnil ul l ontndo

ría anual de Keproducíores, con la concurrencia do 0 
los principales Establecimientos del País y de la Argentina. 0 

---------------------- p 

Para todos estos remates pídanse catálogos m nuestro escritorio g 

taiife General IMeau I00G-Montevideo

ai lUIPsíi’i» UtfCíí! de ?lrli!la.por cuenta y orden de la 
'lo la Compafila Rural

El asunto de las Capillas

Lt Curia Ecíe-iiíftica, patrocinada por el 
doctor Rafael Gallina!, lia iniciado, como lo 
noticiamos en diversas oportunid-ides recur­
so contra la resolución de las autoridades inu 
nicipaloe, que dispone In clausura de las ca­
pillas en las cementerios. En la apelación de 
n-ferenÚH, se pide se suspendan los efectos 
do la resolución expresad i hasta el filio de 
finitiv" del r < nrso interpuoto. Este ha sido 
tleluc\. ■ nur - j! Trib inal di- ApoLci-ues de 
2." turno, for nado por loi doefiT s Pifleyro,

Por rejolucióu Je la II. Comisión DeparUm>*n-  
tal do Instrucción Primaria, de acusólo con el 
Art. C.o de la Reglamentación para la proviaiÓD 
do cargos vacan ira ito Ayudante., y Maeétroe, 
llániano a concurso de méritos, cuu'plaro hasta 
«>1 !U do Agosto i róxiruo. para proveer el cargo Jo 
Director» do la Escuela Rural 5 o lt>, do «Carre­
ta Quemada,, do e»U> Departamento.

•icios v anteceden tea de 
1 ncoiiipaOar a la eohei- 
.-.•retaría de la Corpcra-

La, propuestas con todos su, detalles, ae pre­
sentarán ’-n el «pilado correspondiente. Daji> 
sobre, hasta el -iia Jd de Agosto de li’íi, a I», 
15 horas y serán abiertas <-n presencia de lo, 
interesados que concurran al arto.

Do acuerdo con la resolución del P. E. de fe­
cha 1*J  del comente, h Inspección Técnica De­
partamental. examinará las propuestas, eleván­
dose al ófinútro del Interior para la reeolnción 
que corresponda.—San JomI, Julio 28 do
E. Loguañlii, .lefo de Policía. V1I-29

Agradecimiento—Recibimos lu siguien­
te esquela: Los deudos de Gustavo Costa 
Puig, muy agradecidos.

ENLACES
Ha 8'do pedida la mano de la seflurita Elia 

Caputi, para el joven Humberto Corbacho. 
La boda ha quedado concertada para fecha 
próxima.

— En Colonia ha sido pedida la mano do 
la seDorita Lela Rodríguez Lnriiera por nues­
tro director Artigas Menéndes Clara. Con 
tal motivo los novios han sido muy felicita­
dos. La boda se realizará a mediados del alio 
próximo.

„ i-, ,..................................J vecinos do la lo-
*|l10 berAn designados por el Concejo 

Contra!. Estos cargos serán honorarios En cada 
instituto se nombrará mi director y los maestros 
que sean necesarios, prefiriéndose para ocupar 
este empleo n losnmestros industriales, egresados 
do ¡a escuela el aüo pasudo

p

íno— «» «.<••■■■ le0 , 2.00

limaría -COLON" Je IIIHOAE

Fn susediciouos do libros dr, cuentos en calo-

. ............ .........
do presnntseion.

‘Síalifuila o se veinte
< lSl

r,_ ... -.II» Colón esquina .Cunten», eomijuc.. a

Da librería del Colegió de Pió E- Ciganda, 
ecnbn do recibir de Nuevo York un 1U!'1,'":‘U > 
variado surtido de papel do carta a precios exej 
dónales.
VIAJEROS

Salió para Montevideo en c -mpaftí;» de su 
familia el sefior José Echegoimberry.—E-tu 
vo en ésta, procedente de La L ita, el señor 
Carlos Fronos.—Si encuentra en ésta proce­
dente de Moutevideo el joven Arturo I iftei- 
ro.-Regresó de la capital el joven Héctor 
Bovc Maceió.-Con proced-i.cw -de Hanta 
Lucí» se encuentra en esta ciudad, donde Ii 
jará su residencia, el eenor.José larda y su 
Lfio.it» hija Juan ..-lUg^ó de Cham./o e 
joven Abel Aguirro.-Acooipanado de h» 
joven esposa, visité la ciudad el sefior Al turo 
Sopa Curbelo.—Regresó » MonUvid-o, des 
puésde una bievc peruianeucm entre dos 
otro-, la señora Elena Déla Hunty de Pey- 
íX -Fué nuestro huésped el conocido e-s 
crito’r y periodista don Fede.ico Arboleyn.- 
pXJeutes de -np^.

ciudad los sefiores Julio Aguirre ) .. j 
Ponce do León-De pa-o P» » M’-J «

(Dorró—De Montevideo so encuentra en 
tu el joven Julio H'¡att°- . - procedente de

Estuvo en la ciudad. Pr pa (.ó 
catnpafia, el sefior J''¡»n * • . ¡0 Abó.
para Montevideo el eefior ■ A,|jertü
—Visitó la ciudad el ¡oven
Quartino. . —i—

t» las pullas 1( n Eitiilorio talla 13 íi Jolii II:1566 

tailHeUaiBHOHIín 
¡Con grandes facilidades de pago!

loros SSercfuril ídft palenque) de pedigree inscriptos 
en el Jl. B. U.
íoro Mhorílaoril do pedigree inscripto on el H. B.

O|O * o ao 
. . 0 60

FRANQUICIAS
Ilabién.los-’ resuelto otorgar franquicias para 

el ingreso,se lleva a conocimiento del páblico eu 
genera!, y en particular u los -eüores o-ociado-, 
para que éstos se sirvan hacer la propaganda di-¡ 
caso, qno desdo el 15 de Julio ba.ta el 15 de'S.-- 
tiembre próximo podrán inscribirse er. las Glici­
nas de esta Sucursal, calle Colon numero 7li!. 
todas las per-onas que encontrándose en condi­
ciones de -alud y edad reglamentarias deseen afi­
liarse a c-sl» Asociación.

EL 22 DE AGOSTO
¡En ha rabmita «^ienrn- Canelones. Por orden y 

cuenta de los Keñorcs Alberto y José María bienra.
tolJ ¡¡oroN BUereforíl de pedigree inscriptos en ol Jí. B. U.
O ' > » ■■ no inscriptos,
3-& vacas > servidas por

«Champagne*  
» servida» por 

-Perton Grateíul 19»
Í8 Saras &h(!>rthora do pedigree inscriptos criado» por 

ol señor Carlos Alberto Caceres.
2 fiaí’a .^armando criado por el señor Manuel Vaeza 

Ocanipo,

Las íiiliiias molas influstráiíj
Ínet toB (’n~fSnhn roiuolto 'i"'1 Cn.in dcpnHa- 
ñnL .i r? '■ é"’ Cr°en-’ se Asigno una Comieión 
que ejercerá la superintendencia y que estará 
compuesta uor el <l,r.>,J..1 i r.

BNKtBMO- „1« .«
GuurÚJ ■,-r1',' .j.¡orlldn uotubkwc»- 

norll. Blvir. Í.-E,
lc, la tfj'lní d.l telar <■” 911' 
torio ol a-l»í" “• iolerveaaií"
a quien 60 le KiC“L-idco- So encuentra

Batista. ____ - - - -• —

VINO ESPEcial 
, AJo.-.ü,,,,..„ e“'" llll-<> 
blico en geUera| ‘ ‘ cli. .,t(.,
stok devino naeiXi !“P,nn? re,-‘bi<h>

^•'’-Slo.UHoVloeÍu7'*' ‘-Hul
üLireffi E"1, I-’r'“"e*.T e"ÍgS

^eronó.VdC C'Cme"‘"'«.
Oe"dar.TT^n” "" «=X8C Prep-tt ”»■ 

»olfeo, pi.ino."bicru Is m.tr¡c 
rnon,R-- Oalle 33 N.0%37° °nCe,1°- «nto y ar-

e„AnraíIÍ!.1|10r"iy e,‘ rl luK,,r •’ñndo procederemos n In venta en remate público, por 
cuenta y orden de sus dlteflos, do las siguientes propiedades:

Una preciosa quinta L.'MXúDi
> i< u Contrnlua, compuesta do 2 piezas grandes y vuntiliidns con ^■iclo-•. ra.os v piso do 

■mulera, una buena cocina también do material, cotredor, un bin-n galpón coii paredes 
do zic y techo do paja, pozo «lo baldo, escusndo, un» pileta, ote.

Hciíe ademas alrededor do 1000 árboles frutales siendo la mayoría naranjos
1 ierra especial pura hacer mayor la arboleda o hacer quintil de verdura.

S IiícmcIóii CNpléncIidir a un paso de la ciudad, frente a la parto 
Esto del cementerio, con camine macadamizado que pasa por las mismas puertas 

¡Atención pe'gtKefbO.S cansí «IÍSÍíSn! pequeñas fracciones de 
——■“~— - — ----------_ tierras en estas condicio­

nes y con esta ubicación rara vez se ponen en ventn.

Conservatorio del Uroouav
SUCDHSAl^SAN JOSE 1

...... ..
qu« .Lrijo ,4 v’“0E‘tn P4I d>' Un'«"nr 
ciona bajo la dirección <h. / » ■ ,In c,lnl 
Muacio Encava 1,1 scflor“n Mnria Ester

Prop.Cr"seCamOS PÍ*n0 y S0l,e°-
OapiUl. "lum"Os pare rendir ax.mon en I.

SAN JOSÉ DE MAYO

EL 28 DE AGOSTO
lili biho.^e'o Uocnl <le la Avenida gácneral {¡Son­

dea ti IOO».
U>t‘os ^$!iordhoil de pedigree inscripto» en el II. B. LT.

amp ¡aremos estos dato^ nuh ré»»A, > 

man latnOFHs de) cine.

— ~ --------- - , , r.rtbió I»’ C’PBcl’

j I EL 30 Y 3J DE AGOSTO
•' 3=In zxvxestro Local de l\dlelilla. - Gran Fe- 

<) ría ai

Ponce de León y Dufra
■ OKXjraoioioíos

0‘

Oiirhant » »
•2‘.i

E3erefoi*d  »
& .

20 Edasrhani puro» por

$ 0.60.



ÜS

■xxxxxx:’”:
OO'X'.'".'.'”’.""’"...............         -

ÍLa Caja Popular de San José
carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente paraInstitución de

OPERACIONES CE LA CAJA

Irnos Durham y Mord *

i
K
♦<»

SAN JOSÉ DE MAYO

RUFINO E. ANGUEIRA
í

i

l
nñoa de oficioY

TRABAJOS GARANTIDOS Y 4 PRECIOS MODICOS : . - ■ DR

Ponce De León y Dutra

JUDICIALES |

note) [Daurl

BE RECIBEN HnEKPEDEB

DENTISTAS

Callo San José Núm. 663. Calle 26 do Mayo Núm. 5G4. a-
16

HUGO V72LQT

Pongo en conocimiento del público en general 
que. desdo esta fecha, regirán nuevos precios

0
O
8)
3

a 

w 
Q) 
tí 
O

Ü 
(Ú

:.xxxxx"- 
CaHe

rrc». a tin de que todos aquellos que so con­
sideren con derechos para intervenir en ella, 
ae presenten ante eate Juzgado con los justifica­
tivos correspondientes, dentro del término del 
tertnfa día?, bajo apercibimiento de lo que hubie- 
relugar.—San José. Julio 6 de 1920.—Edelmi-

todo loa cines do la tarde, cuyos programad 
coleccionaba prolijamente, llevando su escru­
pulosidad histórica ha»ta anotar uu ello» las 
emociones de la velada.

Pero acababa de morir uno de lo»senado- 
rea nacionales por San Luis, elegido el ttno 
anterior, y existía una enormo expectativa 
alrededor de la suculenta vacante, que tenía 
aún ocho afina de cuerda,

Don Octavian o que era mita sagaz de lo 
que parecía, veía venir au muerto politlón 
con el término de bu diputación. Y como no 
ee resignara a fenecer, cada vez que on bu

líe tarde de « a 8-
Dora H. da Silva

Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­
ta 10 años de plazo: por cada S 1000, cuota mensual $ 1-1.35. 
Puedo cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase de Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacer el préstamo yol interesado 
puedo establecer la forma do pago que más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

ACRIMEASOIKES
Manuel D. Ilodríguez

Arenal Grande 61.

Se hoce toda cIonc de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y eNinero

Se hacen y refaccionan cocina*  económicas, empleán- 
do*e  materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPANA

Cementa!, doctor don Nicaaio del Castillo se hace 
•aber al público laapertura de la sucesión do don 
Pedro llrltoc. a lio de que todos aquellos quo 
ae consideren con derechos para intervenir en 
ella, se presen ten auto este Juzgado con los jus­
tificativos correspondientes, a deducir »u» accio­
nes dentro del término de treinta dta», bajo aper­
cibimiento de lo que hubiere lugar.—San José, 
Agosto 10da 1920.—Kdelmiro G. Guerrero, Escri­
bano Actuario. VH1-12

Se encarga de lustrar pianos, muebles, en­
cerar pisos en colores, etc.—Sale acampana.

Dirigirse: Colón número 745-San José de Mayo

CALLE PLATA ESO. 18 DE JULIO
□ axa Job®

AVISO JUDICIAL
Por dispoMción del sefior Juez Letrado Depar. 

lamenta], doctor don Nicasio del Castillo, se ha
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Clases particulares
Olases de estudios generales y de preparación 

para rendir examen de maestra, doy a domicilio 
y en mi casaOalle 8an José N.o 684

HERMANOS
«» e ArtlKas esquina Cnarelm

HERRERÍA DE OBRA 
ele AIMGFEMv M ARENDA

Calle 33 entre Yaguarón j Sania Lucia

Eso también puedo decirlo.
Razones políticas motivaban o! viajo de 

don Octaviano, sin lo cual no se habría mo

Préstamos a 2 Urinas do § 10 a biM) pagaderos en 
1 año cuota mensual § 8.89 por cada 100 §.
t2 > C.10

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, iodos 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en ta­
picería y colchonería.— Gran surtido de sillas y otros muebles de Viena de la 
acreditada fábrica de Flschcl.—La casa cuenta con los útiles más modernos y 
completos parad servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Tediiii m lililí mi Mu it tala lili n
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y nn furgón espe­
cial para transportar tos cuerpos de campaña.—Servicio á todas horas.

Para el servicio nocturno hay una ventana con luz en la calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del sefior Juez Dopnrtnuinn- 

tal, doctor don Nicasio del Castillo, se lineo
I saber al público la apertura de la sucesión do 

, --------------- ,__— —con derechos
para intervenir en olla, so presenten ante esto 
Juzgado con lo» justificativos correspondien­
tes, a deducir en» acciones dentro del término de 
treinta días, bajo apercibimiento do lo quo hubie­
re lugarpordorecho.—San José, Junio o de 1920. 
—fídelmíro G. Guerrero, ose. act. VI-24

AVISO JUDICIAL , , „ - „ ...._ , T, : don /filón Giaillama, n I
Por disposición del reCor.Juez Letrado Depar- desaquello» quo se consideren

.mental, doctor don >icasio del Castillo se hace ___ _____;___>i_ ____

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.‘ 285, casi esquina Ya­
guarón.

I Se hace lo<U clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MÓDICOS

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandl 280.—Telélono La Urueuava — 
Ahonde podidos de campaña. Trabajo esmerado. EjpetlalMaiiID MJiJliiiH.

Calle Sarandl «SN.-SU11 JOKC

Posiblemente el mayor concurso do toros realizado 
hasta ja fecha en el país, será el do la Feria que so 
efectuará en Melilla el 30 y 31 do Agosto— Hay 
inscriptos:

1200 TOROS
En esta suma están comprendidos toros de pedí- 

gree inscriptos, de pedigree no inscriptos y puros por 
cruza.

Los que precisen lotes grandes, no deben faltar a 
este remate, pues en ninguna parte encontrarán opor­
tunidad de adquirirlos, previa comparación de unos 
lotes con otros y teniendo la seguridad do quo con­
currirán los establecimientos más acreditados dol país 
y muchos de la República Argentina.

En este gran concurso, como es natural, habrá 
toros de todas categorías y por consiguiente de todo 
precio.

Hay inscriptos también gran cantidad [de vaquillo­
nas y varios otros productos.

Las catálogos de esta feria estarán disponibles dos- 
de el 10 de Agosto, en nuestro escritorio Avenida 
ticneral Itondeau 1008 donde deberán pedir­
los los interesados.

088

Ciudad turbulenta
Ciudad alegre

L;n.bre. tí una Institución. ¿No lo creen ue- 
tede»?

iZpez artntíó, porque a él se dirigía la pre­
gúela.

—Pero Vir-ytr.3 no ee radical—objetó Jai 
t¡, a quien tt» candidatura imprevista le 
di-.gcc.uba.

—Fué radica! c! afio 80

Juan Eclienlqne
Rematador y Comisionóla

Callo Colón número 802. San José .lo Mayo

AVISO JUDICIAL
Por disposición del sefior J uez Letrado Depar­

tamental. doctor Nicasio del Castillo, se hnco sa­
ber al público 1» apertura do la sucesión do los 
cónyugfc. don l.urenzo ItoxzMtl y doCn 
Tere»» Leu de Kozaatl. a ñn de que 
todo» aquello» que se eonaiderso con derechos 
pera intervenir en elle, so presenten ante cate 
Juzgado con loe juetiiieativos correspondientes, 
a de-lucir aue acciona» dentro del término de 
TREINTA DIAS, le.o apercibimiento de loque 
tunare lugar.-San Jo^, Junio 22 de 1920.— 
Ed/dmiro Ü Guerrero. Ebno. J cirio. VI-24

—¿Y no hay peligro de quo él so niegue a 
aceptar?

—¡Oh, mi amigo! Ahora recuerdo que es 
usted uno de los adversarios del doctor 
Vieytes.

— ¡Ah! ¡eeo no!—protestó Jairo alzando 
las manos al cielo.—Pequefias divergencias, 
muy atenuadas ya.

-Bueno, pues, esté seguro de que él acep­
taré, cualquieraquo sea el ministerio que le 
ofrezcan. Es un hombro que hace veinte afio» 
esté pronto a sacrificarse por su país. Y ha 
llegado su hora; y mientras méa grande ten 
el sacrificio que se lo exije, mée gustoso so 
inmolaré.

También a don Octaviano lo llegó su hora. 
El mozo trajo la «adición» de los tfea al­
muerzos, y como Jairo estaba absorto persi­
guiendo la» cousecuenoiM probable» de aque­
lla candidatura, él tuvo que hacer frente, 
con agrado, aunque de natural no era rumboso.

ha cuanto retificron las moneditas de la

■ , r ~ ' ,----- -........ .... a a., ¡nuuu,,, ceri llU.l J.lltO HC üiriOtÓ .1
con una frase que llenado regocigo a don su» valijas y «e hacia uu viajecito a au tierra.1 grupo do personas- 
Octaviam: preee lido de «litán reportáis do un diario I —1¿-« „a k

—No hay duda, es lo que usted dice: re ’ portefio, qu 
avecina la unión de las fuerzas conservado- en su puebl 
ras contra el enemigo cumúu, re­
quiera de lo» partido» extremos. La < 
datura del doctor Vientes indica que el 
VO preúdeate serviré osa grao política. pOu-.«mieillo irasmsuuunuu.

Usted lo hu dicho—irrumpió don OcU-[ Desvivíase porque lo riqxirtcaruii,y més 
vlano,y acorcéiidoac al oído de López le’r——t-ui.u- i-------  -> ■
waurró:-¿No prMriu hacerme un reporta*  «.«poraiaoios a la unión de
c u e«tM coww de que h«mo» hablado, y al- fuentes conservadora*.  Echemos un v«lo

—¡Sí, tí! peio después se B(cjó |a poq. 
Lea. y <L» hecho un eulto de'a tquidi-tau 
na>, tale» son sus palabra». Ni su» íntimos 
pueden decir qué La sido desde c-1 afio 05, 
».¡ por quien ha votado.

— Un radica! me La dicho—observó sua­
tamente Marcos IZ|rt-z—que psra esta cam 
pifia dió dinero ai comité nacional.

—-¿I» vé, lo vé?—exclamo Pifia entusias 
mido.

— i ü-ud sabe, amigo Jairo que loa con­
servadores tambíe.. h ,. rawbrdo dinero de é 
para e»ta campafia. ¡Es un eq> ai slante, 'o 
que yo le decís, u . aqulditírntr!

—¿Y qué ministerio le darían?
—Eso no toe lo ha dicho Cr latir a Pero 

ciiaiqaicra, cualquiera; e» un talento fncom 
{•arable. ¡Qoó hombre,qué hombre!

LCUma±deH»°/L Mueblería Anguelra lo.

ms.ta» do lu« r r°P«r<> .......... ........  Pe"»»-
Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­

jo, tavatorio e”nPmármol, mosita do luz con mármol 

y cama por 60 peso».
MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

g Mueblería Capeleííi «
------------------ Q

DI RAGO Y BLANCO g
Sillráii gml-Jgiw ií sala jmiim í

TODO A PRECIOS MODICOS

Callen Colón y Kan JÍONé.

AVISO JUDICIAL
Por dispOBÍción del eefior Juez Letrado Depar­

tamental, doctor Nicasio del Castillo, »e hace sa­
ber al público la apertura do la sucesión do 
don Nevero BcnCaiicur, a fin de que to­
do» aquellos que so consideren con dere­
chos para intervenir en ella, se prosontou anta os- 
ta Juzgado con loa justificativos correspondientes 
a deducir sus acciones dentro del término de 
treinta días, bajo apercibimiento do loque 
hubiere lagar.—Son José, Junio 10 do 1920.— 
Edetmiro G. Guerrero. Ebno. Actrio. VI-12

• . — - ----------- - ■■num» en
la Crtmarn, parecíalo que entre el socialismo 
y lo» demócratas proarcóatas andaba el ene­
migo común.

I/ípoz so sabía de memoria las doclarncio 
nos políticas quo periódicamente le hacía don 
Octuviavo, pur lo que esa vez para escurrirse 
do las horripilantes simpleza» que iba a en­
cargarle, respondió, scfialando al doctor Jairo;

— M es el capitón, yo soy un marinero,
I illa se pegó entonaos a su colega, y do 

bracelu cruzaron ambos ñor entro la8 mesa", 
saludando a los amigos. Lípuz marchaba en 
pos do olios, más]espantado que nunca do su 
vestimenta.

61 y di¡°» «nJicíudolo un

1 ,.l“r»!ü Mítfe¡ « «ted fuese can­
didato a ministro, ahur.» mismo iría hae:a él 
y lo palmoaria on el hombro, con el mayor’ 
vídia ,|U8 C"t!Í “ "Ü l0d'’ U,i M"rÍM0 dü

—Juan Canelo; -tradujo López.
- El quo mucho habla mucho y erra,-pro- 

Siguió Jairo -según el Espíritu Santo Est,. 
mu embargo, habla mucho y «cierta eiompu ‘ 

| IZipez obáúrvuba sia<n>ir« n.>.,.li.- a. r

DIRECTORIO:
„ Don Franjeo Cabrera Cachó» 

presidente. L,on n c tavlcfrPrBid«.l« Don Joaé D. Co.ta

ItsMtro: Don Abel Arriaga
• non Luis Menénclez MuBiz 

Secretario: Don Din
Vocal: Don Emilio M. Arnábai

Síndico: Pre.blto.0 Marcial Pérez

AMMr Presbítero Ennqno Borz-one

terete: Don Juan Arricar ,

........... ......................................

quo no iba a ningún lado, recluido en la on 
bncha de «El Porvenir», tímido y averionra' 
d« no.■..pcb,™,

En la calle dou Octaviano los deió «!«□ 
puósde obtener esta orden de Jairo

i*.-  
lo que homo» hablado sobro la poE“ de 
sorvadora que desenvolveré el fut L'0® C0"‘ 
douto. ' ‘“Miro presi-

López, asintió con al pronóaitn

«, 0fü>ÍDO„, >™«-

Pop.»». "El
d» »u onauai^j^”' d" "»U-

todo" 8™.‘“r.TdS¿rd0 

ractenzaba. K'»aad quo [0 Cft
Lo esperaban sus retUctoraa i -

*>■>», a quienes debía satisfacer o ’^na- 
saldría el diario; v mí. n ® °8® ,ftrd”

d_» »"»x.<ti<?„. 
mstrador. y 0 “Prox“nó al adni.

jl« Curt
íhmaol nh»0A..r. I “ uo 1,11 paita qUo

•apraio 

r *js

Correge, Mazzone y Varela 
Nueesores <le CASARIEGO Y COUHEGE

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 

Calle Aziablsa aiqciES Artigas fracte a Lu Palmas"— PLAZA PRINCIPAL
Teléfono»: Laido» compafilas

| Mueblería y Carpintería
! Con FÁBRICA A VAPOR
S ■' ■ r-. DH ~

¡ José Castelli

dicho. que volvert.«l„bm
-Bueno: Sísele „to

P'^“¡“do”_“leU^

d«. E, hto|„ab|01 0™““''.” h>a0'""'
tumento. El p,„0 jJ,’ °rr.™ •" »u dopur- 
atrasado .'luiooík’
‘1«1 Cr&líto I«,“" yV" «"■*  uu CUfáD 
podido cobrar sus tenedores t?^aví“ 00 “ao 
‘•id do un ministro de . Prunerf‘ vir-

Nioolasito Avellaneda, ol otro dm n.° di’° 
maro. ' oiro día en la Cá-

Edpoo epuutd uqwllo.

Eueend!) TOp“’0"',e“t'eJd‘'!" c?“>P»»oroí. 
donde „0 bionP1|,J„"'e.“^,<i'»b«ol.ofd, 

‘uplend.,, rovultosoa hüo eo/1^11,0 0 cinco

g0 Mnro”-UitemodaeuíSÍ0 C0" nUe8‘ro amI- 

“tr«vo a calific„ d?polución que 
®os una coopera^ enfre 9o,,9ti‘u>r«- 
Ma casa, para proBmznír i v ®,e,“«ntos do 
"u DeKocio,por !a S“iL1“1obra- Hoy no es

gunas otras ideas moderadas que a usted se ¡bro el pasado y tendamos la mano ni adver- 

le ocurran? ¿Sobe que mo voy a mi provincia? eario de ayer, para unirnos contra el onemi- 
K.a lamhtéo ^.„!,l„ g0 comfln».

No explicaba nunca con excesiva claridad 
. ----- -  -■ - - ------- -  uuw cuél era el enemigo común, porque ése varia -

v dode Buenos Aires, donde vivía muy bien ba conformen las circunstancias. Y como lo 
al abrigo de la bandera nacional, concurrien- que més lo horrorizaba en ol mundo eran las 
do a la C-ímara en los das de sesión y „ loe I anécdotas da «La Maitaoa» y laa cuchufleta» 
Cines en lo» demás días. Gustábanle sobro que ol diputado Dickmann solía asestarle on 
toda los eme.» do la tarde, p.nvn» nrA..,...,-. l« CU...... ...__ i .____ . ..v

. ............. «I"--" >*"  Tn»« 5

llanca de Crédito con tanta módica. Al interior.
Santa Lucia.

Reclbs d.póilto» a 0 me.«» y abona 4 oio al afio.

• L.'ciju’áo "Kou i»»t« 000 í »bon» 5 anual, 
y ho liquidan intoreson en Jumo y DiciomU

Pur i»ás inlomts firlgirse a I» «rreun»

....................  jrXJtOKXX

».U cuanto rvuncroii las moneaicas de la ee resignara a fenecer, cada vez quo on ... 
propios en el platillo del mozo, sefial de que pro . ¡ocia ocmrfa algo quo lo abría uoa pera 
el peligro había patudo, Jairo volvió en sí, pee iva do sobrevivir a su partido, cenaba

■ prece lido de algún reportaje do un diario |
— No hay duda, es lo que usted dice: re' porteúo, quo le lava»e bien tacara. Una voz’ 

avecina lu unión de las fuerza» conservado- en su puebl , si los periodistas tard tb.ui al- 
ene®'K° común, que será cual- 'gunos minutos en acudir n visitarlo, y« 0,ta- 

' ’’ ua 41 recorriendo la» redacciones de lo» penó
(jicos, para que el público su enterase de au 

. pensamiento trascendental.

.......... ................. «“■/••'■“““'«••á.MpUpepo. Al,,,.Silo ,1 ?, •

I», eltardtaetq.,

E


